ARMADURAS v1.1

POR: JOHN ELVIS LA TORRE ESQUIVEL

Programa presentado como ponencia el X-CONEIC (Decimo Congreso Nacional de Estudiantes de Ingenieria Civil) realizado en la ciudad del Cusco entre el 9 y 13 de Septiembre del 2002. Ocupando el segundo lugar en el concurso de ponencias. 

NOTA: Este programa es solo para uso académico y esta revisado pero el autor no se hace responsable por el uso del  mismo ni por las modificaciones que pudiera sufrir por terceros

Ejemplo:

Para resolver la siguiente armadura:


todas las barras tienen area igual a 25 cm2
E= 2.1x103  t/cm2
Primero numere nudos (entre circulos), barras (entre rectangulos) y reacciones, luego haga encajar la armadura en un sistema de ejes coordenados X-Y, como se puede ver esta armadura tiene 8 nudos, 15 barras, 3 reacciones y es bidimencional, como es hiperestatica se necesita conocer el area de las barras y reacciones, todas las barras tienen area igual a 25 cm2 para las reacciones se necesita un valor que le de gran rigidez como de 10000 cm2 y una longitud muy pequeña pero diferente de cero como de .01 m, ademas tambien se necesita conocer el material , se trata de acero de modulo de elasticidad E= 2.1x103  t/cm2:


Ahora haga correr el programa:
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presione [OK]:
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Elija nuevo y presione [OK]:
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para este caso los datos generales son como se muestra:
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luego presione [OK]y vera la siguiente pantalla:
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presione [DATOS]:
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presione [NUDOS]:
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para ingresar las coordenadas XY de todos los nudos presione [XY(Z)]lo cual lo llevara al editor de matrices para este caso los datos son como se muestra presione [ENTER] cuando termine de editar la matriz:
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para ingresar las cargas en X y Y de todos los nudos presione [CARG]lo cual lo llevara al editor de matrices para este caso los datos son como se muestra como en el caso anterior presione [ENTER] cuando termine de editar la matriz:
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luego presione [ ( ]:
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presione [BARRA]:
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para ingresar los datos de nudo inicial NI y nudo final NF de cada barra presione [NI NF], para este ecaso los datos son como se muestra presione [ENTER] cuando termine de editar la matriz:
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presione [ A = ] luego de llenar los datos presione [ENTER](no se olvide que es necesario que exista compatibilidad de unidades ya que las coordenadas estan en metros, las cargas en toneladas)en este caso se ingresa el area en metros cuadrados:
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Presione [ E = ] ingresamos el modulo de elasticidad en t/m2:
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luego presione [ ( ]:
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presione [REACC] para ingresar los datos de las reacciones:
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presione [NXY(Z)], y fila por fila ingrese los datos de cada reaccion (el numero de fila es igual al numero de reaccion), por ejemplo: la columna 1es para ingresar el numero de nudo donde esta actuando la reaccion, las demas columnas son respectivamente para las componentes X(columna 2) y Y (columna 3) del vector dirección de la reaccion (se supone un sentido de acuerdo al dibujo si al final el valor de la reaccion sale negativo significa que el sentido es inverso al supuesto) para este caso los datos son:
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presione [ A ] e ingrese los datos de las areas de cada reaccion  ( 1m2=10000 cm2 ):
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presione [ E ] e ingrese los datos de los modulos  elasticidad de cada reaccion:
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presione [ L ] e ingrese las longitudes de cada reaccion:
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luego ya ha ingresado todos los datos necesarios para la solucion, en armaduras hiperestaticas y cuando se quiere calcular deformaciones y desplazamientos, es necesario ingrear A, E, L donde se requiera, en armaduras isostaticas si solo se quiere conocer fuerzas y reacciones no es necesario ingresar A, E, L donde se pide (en el metodo de rigidez siempre se requieren todos los datos).luego presione [ ( ]:
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para que se grafique el problema presione [GRAFI]:
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presione [ ( ] aparecera el menu principal :
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para empezar la solucion presione [OK]:
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vera los metodos disponibles escoja uno (para este caso solo rigidez) presione [OK] cuando haya concluido la solucion el programa lo introducirá en un directorio llamado ARMADURA-SOLUCION:
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para ver las fuerzas internas presione [BARRA] luego [FB] y [(]no se olvide que  positivo es tracción y negativo compresión, los resultados son:
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para ver las reacciones vuelva al directorio ARMADURA-SOLUCION para ver las valores de las reacciones presione [REACC] luego [FR] y [(]no se olvide que  positivo es que el sentido supuesto es el correcto, negativo significa que el sentido es contrario al supuesto:
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del mismo modo puede tambien tener acceso a todas las matrices generadas en la solucion esto en el subdirectorio [MATRIZ], puede hallar desplazamientos, deformaciones en barras, etc.

Ademas puede ver los graficos de los perfiles deformados asi:

vuelva al directorio ARMADURA-SOLUCION, presione [FIG], escoja dibujo con desplazamientos:

[image: image34.png]{ HOME ARMADURA-SOLUCION ¥
DIEUJAE ARMADUEA

I—'-I"\CII'_I_'I—h-l





presione [OK], igrese un factor de exageración de deformación de 100 por ejemplo:
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Presione [ENTER] y vera el perfil deformado:
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Cualquier consulta al e-mail:     john_la_torre@latinmail.com

                                                                 Cusco, Noviembre del 2002

                                                                                               El autor
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